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r K : Alsó és közép páholy 4 ft — 
I o tt. — Másodemeleti páholy 3 
I Földszinti zártszék 60
I 1 kr. Földszinti bemenet
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Előfizetési árak:
Helyben es postán keidre;

Egy évre lOfrt — kr. 
Fél évre 6 „ — ,

*/4 évre 2 írt 50 kr. 
Egyet szám 10 „

Előfizetési pénz t mieden közlemény: 
Főpiac:, Vccscy-ház földszint 
& szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s & szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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61 és 63.
%* A képviselőház ez utósó ülés­

szaka nagyon jól kezdődik — az ellen­
zékre nézve, de annál inkáb,b elszomo­
rító az a kormányra.

ügy szólván, még csak tegnap kez­
dettek meg az érdemleges ülések, s már 
is vereséget szenvedett a kormány.

Tegnap kezdte tárgyalni a képvise­
lőház a főrendiház módosításait, mélyé­
nél ez a választási törvényjavaslaton tett. 
Ezek tárgyalása közben merült tel Si­
mony i Ernő, a függetlenségi párt vezé­
rének azon indítványa, illetőleg toldása, 
a főrendi módositványhoz, hogy „a ki 
az összeíró vagy kiigazító bizottságok, 
esetleg a választási elnök 
előtt adókönyvecskéjével igazolja, hogy 
az előző évi adóhátralékot befizette, — 
az választói jogosultsággal bir.“

Látni való, hogy nagyon méltányos 
ez indítvány, s valóban a jóakaratból 
kicsi kell arra, hogy ezt mindenki pár­
tolja. —

Elég szerencsétlenség az már, hogy 
a választási törvénybe becsusztatták azon 
pontot, hogy az adóbefizetéstől teszik 
függővé a választói jogosultságot.

De ha már ezt a botlást elkövették, 
nem méltányos-e, hogy a ki a szavazá­
sig hitelesen igazolja adótartozásának 
lefizetését, az ne fosztassék meg jogától?

A kormány igy is czélt ért. mert a 
választási törvényt adóbehajtóul igy is 
felhasználta. Mégis megfoghatlan, hogy a 
kormány Simonyi Ernő érintett indítvá­
nyának elfogadását határozottan elle­
nezte.

Ez mutat arra. hogy a kormány 
előtt nem is az a czél lebegett tulajdon- 
képen. hogy minél többen fizessék be 
államadójukat, hanem az, hogy minél 
többen losztassanak meg választói jo­
guk,ói.

: »rendére azonban a „tisztelt ház“ 
iont. 0e máskép gondolkozott s a kor­
mány — Simonyi Ernő módositványá- 
nak elfogadásával — 63 szavazat­
tal 61 ellenében leszavazta­
tott.

A kormány e vereségét pedig nem 
csupán az ellenzék eszközölte, segített 
ott a jobboldal egy része is, legalább oly 
formán, hogy — nem szavazott, hanem, 
kisétált a folyosókra. Somssich és Bert- 
hoid gr. az ellenzékkel szavaztak.

Innen látszik, hogv a kormánynak 
még saját pártja is restell tulhajtott- 
ságát.

Bizony ideje volna, hogy a kor­
mány valahára magába térne, s önző 
politikáját levetkezné.

Mert igy nem lehet biztosságban, 
hogy mikor jő rá a bukás órája. Nem 
lehet biztosságban saját párthívei közt 
sem. mert nem tudja, mikor ébred fel 
beunök az önálló működési ösztön ?!

Tanuságos lehet e nap története az 
ellenzéki árnyalatokra nézve is. íme a 
példa, hogy az összetartás megtermi a 
kívánt gyümölcsöket.

A vidéki polgárság mindig öröm­
mel üdvözli az egyetértés ily vívmá­
nyait s óhajtva várja az időt, mikor 
minden tiszta ellenzéki férfin egy zászló 
alatt működik a haza javára.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZ1II BALOLDALI PÁRT KÖZLÖETE.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 1 e g- 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ott a példa, hogy a jobboldal felé 
kacsintgatás — köznyelven szólva — 
nem fizeii ki magát. A már-már meg­
boldogult középpárt tagjainak szomorú 
története igazolja ezt.

Azokban már eléggé megvolt a haj­
lékonyság , s mégis önmagok riadtak 
vissza, midőn bepillantának a hatalom 
várának zűrzavarába.

Legyünk résen azért. Úgy lehet, a 
tegnapi győzelmes szám — a 63 nem 
sokára kinövi magát, s úgy lehet, hogy 
a kormány szerencsétlen 61-e még le- 
jebb apad.

Erre pedig legbiztosabb ut az ösz- 
szetartás.

Bizonyság erre a tegnapi történet is.

— A honvédségről, a közelebbi hadgya­
korlatok alkalmából, mind a király, mind a 
magasibb állású katonai méltóságok a legna­
gyobb elismeréssel szólották. És mégis, ha a 
most történt előléptetéseket végig nézzük, a 
tettleges méltánylatot ama szóbeli elismerés­
sel nem látjuk összhangban. — Az előléptetett 
egyének többsége ugyanis nem honvéd, hanem 
a közös hadseregből tétetett át. Honvédeink is 
elmondhatják tehát, hogy az általuk ültetett 
rózsafának mások szedik le a virágát.

— Egy-egy főispán hatásköre alá vonat­
nak a belügyéri terv szerint a következők: 1) 
Abauj- és Tornamegye, Kassa várossal; 2) Al­
só-Fehér Gyulafehérvárral, Abrudbányával és 
Vízaknával; 3) Arad megye .és város; 4) Bács- 
Bodrog, Zombor és Baja; 5) Baranya, Pécs; 
6) Bars, Újbánya; 7) B.-Szolnok, Dobokame- 
gyék, 8) Szamos-Ujvár, Szék; 9) Bereg, Ugocsa, 
10) Bihar, Nagyvárad; 11) Csongrád, Hódme­
zővásárhely, Szeged; 12) Hont, Bakabánya, 
Korpona; 13) Hunyadmegye, Vajdahunyad, 
Hátszeg; 14) Kolozsinegye, Kolozsvár, Kolozs; 
15) Középszolnok, Kraaznamegye, Zilah; 16) 
Küköllö, Felső-Fehér, Erzsébetváros ; 17) Liptó 
és Árva; 18) Nyitramegye, Szakolcza; 19) 
Pestmegye, Kecskemét; 20) N.-Szombat; 21) 
Sáros, Bártfa, Eperjes, Kis-Szeben; 22) Sop- 
ronmegye, Buszt, Kismarton; 23) Szepesmegye, 
XVI szepesi város, Késmárk, Lőcse, Göllnicz- 
bánya; 24) Szörénymegye, Karánsebes; 25) 
Tordamegye, Aranyosszék, Szász-Régen; 26) 
Vesniegye, Kőszeg; 27) Zólyom, Körmöczbá 
nya, Beszterczebánya, Libetbánya, Breznóbá- 
28) Hajdúkerület, Debreczen; 29) Kővár, Felsőbá­
nya, Nagybánya; 30) Háromszék, Kézdi-Vá­
sárhely, Sepsi-Szt-György, Bereczk, Ilyefalva; 
31) Üdvarhelyszék, Csikszék, Sz.-Udvarhely, 
Csíkszereda, Oláhfalu.

— A budapesti ügyvédek nov. 2-ikán 
közgyűlést tartottak a kereseti adóról szóló 
tjavaslat tárgyában. Polcnyi Géza indítványa, 
mely a kereseti adónak átalában az ügyvédekre, 
különösen pedig a budapesti ügyvédekre mél­
tánytalan és sérelmes voltáról szólt, részlete­
sen megvitattatván, határozatilag kimondatott, 
hogy a fővárosi ügyvédek nevében kérvény 
fog intéztetni a képviselőházboz, s ennek ki­
dolgozására 5 tagú bizottság küldetett ki, fel­
kéretvén a gyűlés elnöke dr. Környei Ede is, 
hogy a bizottságban mint hatodik tag részt 
vegyen. — A bizottság utasiItatott, hogy a 
kereseti adónak alapját, kulcsát támadja meg, 
s kifejezést adjon annak, hogy az egyesekre 
vonatkozó adó kivetése az ügyvédi kamarákra 
bizassék. Hát a debreczeni s átalában a vidéki 
ügyvédeket nem érdekli annyira a kereseti adó, 
hogy a magok ügyében lépést tegyenek?

val eziránt a szabályszerű szerződést e hó l-ő 
napján a közös hadügyminisztérium meg is kö­
tötte.

— Az igazságügyminiszter költségveté­
sének indokolásából látható, hogy a kormány 
által czélba vett reformok sorában húsz tör- 
ányszéknek és ügyészségnek a jövő évi junius 

hó végével leendő megszüntetése is tervezve 
van. A miniszteri költségvetés az igy elérendő 
megtakarítást az által tünteti ki, hogy a meg­
szüntetendő törvényszékre és ügyészségekre 
eső kiadások esetleg megtakarítható részét, 
átlagos összegben levonta a jelenlegi szerve­
zet alapján összeállított törvényszéki s ügyész­
ségi költségvetések főösszegéből. Azt is meg­
jegyzi a miniszteri indokolás, hogy csak kis- 
sebb, harmad-negyedrangu törvényszékek fog­
nak föloszlattatni, s hogy az ez által a jövő _év 
második felében elérhető megtakarítás a tör­
vényszékeknél 94,518, a kir. ügyészségeknél 
37, 551 ftra tehető.

— Olteanu János, nagy-váradi görög, 
kath. püspök a nyári szünidő alatt Nagy-Vára­
don tartott tornászat! póttanfolyamra megje­
lent néptanítók elszállásolásáról gondoskodni s 
a kitünőbb tanítók közül többet jutalomban 
részesíteni szíveskedett, miért a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. k. miniszter nevezett püspöknek 
elismerő köszönetét nyilvánította.

Az emlékkerttársulat a piacion jövő 
tavaszszal már elkezdi működését. — A vá­
rosi hatóságnak, átalában a városi lakosságnak 
önmaga iránti kötelessége, hogy minél nagyobb 
mérvben nyújtson segédkezet ama társulatnak 
mindnyájunkra kiható üdvös munkájában.

Ha igy terv szerint s egyesült erővel ka­
roljuk fel szépészeti érdekeinket, akkor hala­
dásunk biztosabb, nagyobb fog lenni.

Itt az idő, hogy gondoskodjunk az efé- 
lékről. Most a téli hónapok épen alkalmasok 

ra.
A tavasznak már készen kell találni ben­

nünket.
Egy czivis.

— A nagyszebeni román kongreszszus nov. 
2-án megállapitváu a királyhoz intézendő s a 
metropolita megválasztását tudató felirat szö­
vegét, az ülések a megerősítés leérkeztéig el- 
napoltattak.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ANNA TITKAI.
Schwarte Mari

Sréd regény. —
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Xll. FEJEZET.

(Folytatás.)
Ugyanis a kerületi kapitány a karácsonyi, 

szent este óta majdnem oly gyakran megfordult 
Eckholmban, mint mikor Johannának udvarolt, 
ámde mostani látogatásai, mint látszott, nem 
Johannának, hanem Annának voltak szentelve.

Johanna iránt igen szeretetreméltólag vi­
selte ugyan magát, de legtöbbet Annával be­
szélgetett, és nevetgélt Lisbethnek szebbnél 
szebb bókokat mondott, és átalaban véve úgy 
viselte magát irányában, mint az ifjú urak, és 
mindezt azon egyéniség tévé, ki a karácsonyi 
este előtt kizárólagosan a Johanna imá­
dója volt.

Azt kezdé tapasztalni Johanna, hogy egy­
kori imádója minden megjelenésekor kevesebb 
hajlamot mutat iránta, és ezen felfedezett kö­
rülmény annyira megzavarta, hogy kedélyhan 
gulata egészen buslakodóvá lett. A kikosaro 
*ott kerületi kapitány őt ismét érdekelni kezdé, 
és reá épen annyit gondolt, mint Thurera, szó- 
Tal mindkettő miatt féltékeny lett.

— A hadsereg részére szükséges posz­
tómennyiség 3o°/,-át melynek szállítása a ma­
gyarországi gyárak részére volt esetlegesen 
föntartva, csakugyan magyarországi posztó 
gyárak szolgáltatandják, amennyiben a pozsonyi 
losonczi és a gácsi posztógyárak tulajdonosai-

Tbure annyi önállóságot tanúsított, hogy 
az őt rendkívül meglepte, mivel már néha 
nemcsak neki, hanem még a törvényszéki el­
nöknek is ellene mert nyilatkozni, ami pedig az­
előtt sohasem történt.

Éliás még mindig a régi, és az ő ked 
vencz if ja volt, azonban úgy tapasztalta, hogy 
az Anna nélkül sehol sem találja jól magát, 
és ezen körülmény a nagynéninek nagyon visz- 
szatetszett. Annyiban mégis vigasztalódott, hogy 
a jelzett ügy Lisbethet is boszantani látszott, 
noha annak Konstantin még mindig erősen ud­
varolt. Ámde Johanna azt is jól tudta, hogy 
ha ót Thure és a kerületi kapitány is elmel­
lőzi, nincs kire számítania.

Lisbeth mindent elkövetett, hogy Éliás 
előtt szeretetreméltó legyen, és ezért az ő nagy 
örömére kapott is néha jutalmazó szempillan­
tásokat. Azonban mihelyt Anna megjelent, a 
Lisbethnek hódoló • szempillantások rögtön el­
maradtak. Most már Lisbethnek is gyakran 
meg kellett azon keserű kehely tartalmát Íz­
lelni melyet az ifjú urak őmiatta Johannának 
készítettek. Lisbeth anélkül, hogy maga is ész­
revette volna, bizonyos keserűséggel kezdett 
\nnára gondolni. A szép Lisbeth magaelőtt se 
titkolható többé, hogy Éliás minden öröme 
Anna körül összpontosul, habár néha-néha meg­
történik, hogy az nehány perezre a Lisbeth 
szépsége által megszédittetik.

Anna, a csúf Anna elnyerte Éliás szivé­
nek hajlamát; ez oly igen keserű gondolat

Szépészeti érdekeink.
Debreczen, nov. 4. 

Mostanában több alkalmunk volt dicse­
kedni a felől, hogy Debreczen városa szépé­
szeti tekintetben igen sokat haladt. Elvitáz- 
hatlan tény ez. Azonban nem lehetünk oly ön­
zők, hogy be ne ismerjük,mikép ba tervszerű lett 
volna haladásunk, még tovább is mehettünk 
volna.

Főhibánk a tervszerütlenség volt. Az 
építkezésre is most egy, majd más tervjavaslat 
fogadtatott el s hajtatott végre.

E tekintetben most már reményünk lehet 
az iránt, hogy állandó tervet léptetett életbe 
a mérnöki hivatal.

Városunk polgárságában megvan a szé- 
pészet iránti érzék. Fényesen mutatja ezt az 
ezen érdekből alakult „emlékkerttársulat“ lét- 
rejövetele, s annak fenállása is.

E társulat már eddig is több jelt adott 
munkásságáról. S most épen tervezi a nagy 
piacz befásitását.

Lehetetlen, hogy volna ember, a ki e ne- 
nemes törekvéseket ne pártolná. Épen azért 
egy polgárnak sem volna szabad kivonni ma­
gát az emléakerttársulat rendes tagjai közül.

Társadalmi utón nagy dolgokat vihetünk 
ki, csak kitartás kell hozzá.

A városi hatóság illető közegét nem vá­
dolhatjuk azzal, hogy kiváló buzgalmat fejtene 
ki szépészeti érdekeink körül.

Ott van például a hagymatér kicsinosi- 
tásának terve. Mennyi idő óta hever az asz­
talfiókban 1 Pedig az „előmunkálatok“ megté­
teléhez már hozzá fogtak. A hentesbódékat el­
herdálták onnan, de azért a két kerekű jár­
müvek a magok undokságában ott hagyattak.

Ha valamit akarunk tenni, tegyük azt 
egészen, mert a félmunka semmit sem ér; az 
nem dicséri alkotóját.

Népgyülés Budapesten.
A központi ellenzéki kör szombaton okt. 

31-én választmányi gyűlést tartott, melyen a 
következő indítvány tétetett:

Tekintettel arra, hogy az 1859-ki olasz 
hadjárat után még az absolut korszak alatt pót­
lékkép behozott és emelt adók az 1867-ki ki­
egyezés után azon Ígérettel lettek, mint törzs­
adók, a haza polgárainak vállaira rakva, hogy 
az adóügyben! gyökeres reformok, nevezetesen: 
az adónak aránylagos és fokozatos igazságosabb 
kivetése, kilátásba helyeztettek;

tekintettel arra, hogy már az 1867-diki 
kiegyezés után hozott adótörvények, a régi ala­
pon az adófizetést az elviselhetlenségig súlyo­
sították és uj adónemekkel szaporították;

tekintettel arra, hogy a közel múlt ter­
méketlen évek, valamint a pénzügyi szomorú 
állapotok az ország csaknem valamennyi adó­
fizető polgárát oly súlyosan érintették, hogy a 
mostan kilátásba helyezett adóemelés nélkül is 
az ipar, a kereskedés, valamint a mezőgazdá­
szat gyökerében megtámadva és megingatva 
van, s újabb terheltetés helyett inkább segé­
lyezést és ápolást igényel;

tekintettel végre arra, hogy az adóeme­
lés kilátásba helyezése az ország népét e kü­
lönben is súlyos időben annál inkább megfé­
lemlítette, mert a háztartásbani egyensúly, va­
lamint a reformok mindezen adóemelések da­
czára sem helyeztettek kilátásba:

mondja ki a „központi ellenzéki kör“ vá­
lasztmánya, hogy az ügy fontosságánál és sür­
gősségénél fogva időszerűnek tartja e kérdést 
a maga kebelében megviia ni; szükség eseté­
ben közgyűlés, illetőleg népgyülés elé terjesz­
teni annál is inkább, mert kétséget sem szen­
ved, hogy ezen népgyülésben az adófizető pol­
gárok, pártszinezetre való tekintet nélkül, részt- 
vennének.

Nézetem szerint kérvény lenne intézendő 
a képviselőházhoz, hogy az adók fokozását, kü­
lönösen az 5%-nyi pótadót, a jövedelmi adó 
emelését tárgy azó törvények, valamint az adók 
kivetését és behajtását tárgyszó törvény azon 
rendelkezése, hogy az illető adóközségek ren­
des adófizető lakosai köteleztessenek a be nem 
hajtható adókat megfizetni, alkalmatosabb időre 
halasztassanak, s illetőleg gyökeres reformokkal 
pótoltassanak. Kelt Budapesten, 1874. okt. 31- 
dikén. Zólyomi Samu, választmányi tag.

Ezen indítványt a pesti „központi ellen­
zéki kör* választmánya egyhangúlag elfogadta 
és a népgyülést már a jövő vasárnapon (8-án) 
megtartatni elhatározta.

E végett Gubody Sándor helyettes elnök 
elnöklete alatt egy bizottság, (melynek tagjai 
az indítványozón kívül Szederkényi Nándor, 
Fromm Antal és Matolay Etele) küldetett ki, 
melynek vélemény es jelentése a csütörtöki ülés­
ben fog tárgyaltatni. E bizottság az alelnükkel 
és az igazgatóval együtt addig a népgyülés he­
lyisége iránt is intézkedik.

— Egy régi hírlappal kevesebb 1 A híres 
„Spener’sche Zeitung“ múlt hó 31-dikén utól- 
szor jelent meg Berlinben. — E lapnak első 
száma 1740. junius 30-án adatott ki, igy tehát 
134 évet töltött a nyilvánosság szolgálatában. 

A legutóbb kiadott esti számában búcsút

vesz a szerkesztőség az olvasó közönségtől, 
köszönetét mondva a benne helyezett bizalo­
mért, jelenti egyszersmind a „National-Zeitung“- 
gal való egyesülését a lapnak, végül még a 
legelső számnak hü utánnyomatát is adja. — 
Tudva levő dolog, hogy e lap kedvencz lapja 
volt az öreg német császárnak s hihetőleg e 
körülménynek köszönhetni a „Frühstücksblatt“ 
nevét. — Beszélik Berlinben, hogy az utósó 
szám ünnepélyesen égettetett el az összes 
nyomdai személyzet jelenlétében.

A büntető törvénykönyv 
terve.

(-—) Már szétküldetett az igazságügyér 
által a büntető törvénykönyv javaslata. Közöl­
jük ennek főbb alapelveit a „Napló“ után is­
mertetésül.

Czim: „A magyar büntető törvénykönyv 
a bűntettekről és a vétségekről.“

A javaslat az 1843-ikival egyezőleg az 
összeegyeztetés modem elméletét fogadja el. 
Az erkölcsi igazság absolutuma ép úgy ki van 
zárva, mint a merev utilitarizmus; a két elv 
összeegyeztetésére törekszik. Felosztása hár­
mas ; tárgyalja a bűntetteket és vétségeket, de 
a kihágásokat pár esetet kivéve a 43-iki ja­
vaslattól eltérőleg külön törvénynek tartja fen. 
Nem tárgyalja azon büntető cselekményeket 
sem, melyek speciális üzleti törvények ellen 
követtetnek el. Tartalmazza a sajtó utján 
elkövetett bűntetteket és vétségeket 
s azok büntetését. A börtönrendszerre vonat­
kozólag mindaz, mi a végrehajtás körébe tar­
tozik, külön törvényre tartatik len; csak annyi 
vétetett itt fel, a mennyi szükséges annak ha­
tározott jelzésére, hogy egyes konkrét esetek­
ben a szenvedésnek mily mértéke felel meg a 
törvényhozó akaratának. A börtönrendszerek 
közil a progressiv rendszer van elfogadva. A 
büntetések a következők: halálbüntetés a ki­
rály személyének meggyilkolása által elköve­
tett felségsértés és a gyilkosság eseteiben; to­
vábbá szabadságbüntetés öt fokozatban, úgy­
mint: fegyház, mely élethosszig s illetőleg 2—15 
évig tart; államfogház egy naptól 15 évig; 
börtön 1—10 évig; fogház 3 hótól 5 évig; 
elzárás 24 órától 1 évig. A határozott időre 
szóló szabadságbüntetés legmagasabb tartama 
15 év. Végre pénzbüntetés, melynek legmaga­
sabb összege 4000 forint. Együttjáró bünte­
tésként kiszabható még a hivatalvesztés, bi­
zonyos minősitvények, mint ügyvédség stb. el­
vesztése. t.gre a politikai jogokból való kizá­
rás. A minimaüs büntetések a 43-iki javaslat­

tól eltérőleg megállapitvák. Viszonyuk a sza­
badságbüntetéseknél: 1—5 év,5—10 év, 10—15 
év stb. A visszaesés elméletéből a speciális 
visszaesés elve van elfogadva s keresztülvive. 
Az indokolás felette terjedelmes, de a részle­
tes indokolás csak a javaslat 1—124. §§-aira, 
illetőleg az átslános részre vonatkozólag" van­
nak közétéve. A javaslat második része mel­
lett, mely a büntettek és vétségek külön ne­
meiről s azok büntetéséről szól, a részletes in­
dokolás még nem jelent meg.

— Berzenczey László tizenkilenc! havi 
távoliét utau visszatért Budapestre. Berzenczey 
a magyar nemzet törzsroko.iait kereste Kelet- 
Ázsiában. A „N. P. J.“-bau ismét olvasunk róla 
több közleményt. B. már az 50-cs évek elején, 
mint kutahiai emigráns tervezett ily utazást, 
de a török kormány nem bocsátotta el Kutahiá- 
ból. Utóbb Amerikából ment Ázsiába, és Cüinán 
át Kukuuoorba iparkodott, azon reményben, — 
hogy ott megtalálja a hungmabulokat , kiket 
nemzetünk lörzsrokonainak vél. De a hong-kongi 
angol konzul lebeszélte és ó haza jött. Múlt év­
ben a chivai expediczióboz akart csatlakozni, de 
ott idegeneket nem tűrtek. Más utat választott 
tehát. April végén Szt. Pétervárra ment, onnét 
a „Journal de Petersbourg“ szerkesztője Horn 
és Langenau báró tábornok közvetítése folytán 
Moszkvába, Kazanba, az Uralon át Jekaterinen- 
burgba és innét Szibériába utazott. Itt megtudta, 
hogy a keletindiai kormány Jakub-khánhoz Kas- 
garba expedicziót küldött. Az orosz hatóságok 
előzékenysége folytán meg enged teteit neki az

volt, hogy ő ezt Annának meg nem bo- 
cs&thíitíi

Lisbeth azt akará, hogy 6 legyen az 
Éliás eszményképe, hogy az egyedül neki hó­
doljon, bármibe kerüljön is az.

Ismerte Anna lelkületét, és jól tudta, 
hogy annak van oly gyenge s érzékeny oldala, 
melyről megtámadtatva, tökéletesen elszomo­
rítható. Minthogy Annának lelki ereje épen vi­
dámságában rejlett, Lisbeth elhatározta azon 
gyengéjét támadni meg, melyről jól tudta, hogy 
az Éliás által is határozottan elitéltetetett; és 
aminek ócsárlása miatt bizonyosnak tartotta 
Anna leendő elszomoritását; és ez Anna pénz­
vágya volt.

Úgy látszott, hogy Thure nagy elégté­
telt talált abban, ha Annának pénzszomját elő­
térbe hozhatta, és ezen hibának ócsárlásában 
Lisbethnek kezére működhetett. Ennek a lett 
következése, hogy Anna azon nap szótalan és 
kedvetlen volt. Ilyen alkalmakkor aztán Lis- 
bethre magára maradt a kedélyes mulattatás 
fentartása, azonban neki sohasem sikerült az 
úgy, mint Annának.

Minek folytán a gyakran emlegetett hiba, 
mindig feltűnőbb színben mutatkozónak talál­
tatott.

Igen különösnek találták, hogy egy 18 
éves leány annyira pénzvágyó, miszerint e vá­
gy akodását jellemének fővonásául kellett te­
kinteni.

Fő tűnő volt, hogy ö, ki azelőtt a mun­

kát kerülni látszott, most egész éjszakákon át 
fen volt, és majd Éliásnak; majd Konstantin­
nak írogatott, még pedig fizetésért, mely utóbbi 
körülmény a törvényszéki elnöknek sohasem 
jutott tudomására.

Mindenki azt kérciezé magában, hogy 
ugyan mire fordíthatja azon leányka megtaka­
rított pénzét? azonban azt Thuren kívül senki 
sem tudta, ő rajta kívül senki nem tudta, 
hogy Anna megtakarított pénzét takarék- 
pénztárba rakja, és hogy ezen pénzüzletben 
Gran Péter a megbízottja. Azt, hogy ezen cse­
lekvésének miért kell titokban maradni, Thure 
se tudta.

Konstantin gyakran emlegető Thurenak: 
— Anna egészen szívélyes lett; csak az 

a kár, hogy oly nagyon szereti a pénzt.
Thure sokszor elgondolá magában, hogy 

mennyire tut dolog Annától a vidám és kön­
nyelmű álarcz alatt oly beszámítást érdemlő 
és önhaszonleső üzletet folytatni.

— Valóban, ha részére valaki egy jó 
summa pénzt icérne, testet es lelket^ is el­
adná, — igy szólt egyszer, midőn Annáról volt

a szo.__ fgg2^ mindazt pénzért teszi; ha 
megkérné az ötvenhat éves kerületi kapitány, 
azonnal hozzá menne, csak azért, hogy gaz­
dag lehessen, és hogy a tőkét s kamatokat ra­
kásra halmozhassa.

__ Szeretném bizonyosan tudni, ha vajon

Anna pénzvágya valósággal a pénziránti sze­
rétéiből származik-e? — igy gondolkozott 
Éliás e.y alkalommal, midőn a fentebbi nyi­
latkozatokhoz hasonló ész.evételek fültanuja 
volt.

Még el sem feledte előbbi óhajtását, mi­
dőn akaratlanul fültanuja lett azon megrovás­
nak, melylyel Lisbeth az általa már elvetett 
néhány ócska gombnak Anna általi fölhaszná­
lása miatt azt illette, és annak határtalan 
pénzszomját ócsárolá. A hallottak miatt mé­
lyen elszomorodott, és sokáig gondolkozott 
ezen alávaló s jellemtelen hiba végeredmé­
nyeiről.

Midőn a törvényszéki elnök megtudta, 
hogy Anna az uj ruháját maga készíti, igy 
szólt magában:

— Az a gyermek valóságos pénzügyi láng- 
ész. Szeretném egyszer megpróbálni, ha vajon 
jellemében oly szilárd-e, mint amily kitartó a 
takarékosságban.

— Megvallom, hogy kezdek aggódni az; 
Anna haszonlesésének gyarapodása miatt, mert 
azt mostanában mindennap fokozódni tapaszta­
lom, — igy szólt Johanna a fentebbi nyilatko­
zatok után nehány nappal, amikor Lisbethtel 
beszélgetett.

'(Folyt, követkesik.)
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orosz határon tul mrnni. Kaufmann tbnok voll 
jiz, ki megadta neki az engedélyt, hogy Tas- 
kandba utazhaseék. Múlt év végén megindult az 
e.ltáji hegyek felé, de csak két havi veazteglés 
után juthatott el a Narin-szoroshoz; az utazás 
tok viszontagsággal járt, a magas hegyeken a 
titka levegő miatt hegyi betegségeknek volt ki­
téve, heteken át lovagolt ösvénytelen jég és hó­
sivatagokon, egyrészt a gyanakvó barbár népek 
másrészt az angoloktól tartva, kik orosz kémnek 
vélték. Tavaszkor Tsakmakba ért, a khán biro­
dalmába; ott csizmáit levágatta beteg lábairól és 
pihenni akart, de már más napra íogságra vetet­
ték. Csak az angol expediczió érkezte után sza- 
badittatott ki; de az országot nem volt szabad 
beutaznia, és igy eredeti czéljától el volt ütve. 
Az angolok bizalmatlankodtak és a keletindiai 
sajtó ezért korholta a kormány közegeit. Ber- 
zenczey négy hétig maradt Bombaybau, onnét 
egy Lloyd-gőzösön Port-Saidba, és innét egy 
orosz hajón Konstantinápolvba utazott.

Ausztria.
__ Az országgyűlés haladási pártjának

tegnapelőtt t rtott 'gyűléséhez, a „National­
bank“ emlékiratot nyújtott be, melyszerint & 
bank szabadalmának rövid idő alatti lejáratás 
miatt, és annak a Magyarországgal kívánatos 
egyesülés eszközölhetése végett a részvénytársa­
ságokra vonatkozó törvényjavaslathoz módosit- 
vány beadásának szüksége fejtegettetik.

Azon hir, hogy egy hadseregbeli katona- 
ki azért, mert egy vele találkozó századost kö- 
telességszerüieg nem köszöntött, közbotrányt 
okozó modorban fogházba kisértetvén, a ha­
ditörvényszék által ötévi várfogságra Ítélte­
tett, — alaptalannak nyilvánittatik, amennyi­
ben még nincs megállapítva, vajon ez ügy ha- 
ditörvénvszékileg , vagy egyszerűen fegyelmi 
utón lesz-e elintézendő?

A csendőrségi bizottság elvileg abban 
állapodott meg, hogy a csendörség katonai 
szervezete továbbra is föntartassék.

Az 1860-ik évi államsorsjegyek tegnap­
előtt tartott kihúzása alkalmával főnyerő lett 
a 4903. sorozat 16. szám. A második nyere 
ménv a 19,667. sorozat, 10. számnak jutott. 
Harmadik nyerő lett a 11.072. sorozat, 15. 
szám. A negyedik nyeremény a 17.186. soro­
zat, 7. szám, és 19.600. sorazat 2. számnak 
jutott.

Épen ily nagy elismerésre talál az is, 
hogyha a menyasszony, kinek jegyese a laka- 
dalmi ünnepély előtt elhal, ennek daczára is 
az ő özvegyének tekinti magát. Ez esetben 
nő egy papir vőlegénynyel eskettetik meg, azu­
tán családjához vitetik, hol életét az elhaltra 
való emlékezésben tölti el. Az ilyen özve 
nagy tiszteletben részesül. A khinaiak ugyanis 
egy nő erényes életét igen nagyra becsülik, s 
az ilyenek tiszteletére templomokat építenek, 
melyekben az oltáron egy nőalak — a szüzes 
ség istennője — áll, köröskörül pedig apró 
paizskák vannak elhelyezve, azon nők neveivel, 
kik özvegyi állapotukban mindvégig híven meg 
maradtak.

A khinai nők öltözete minden női viselet 
közt a legszemérmesebb, eltakarja az egész tes 
tét egyformán s épen semmit sem enged látni 
az idomokból. Bajos volna elhinni, hogy a fran 
czia divatárusnő kompozicziójáboz egyet mást 
a khinai nőktől kölcsönözne, mert azon khinai 
kalapok is, melyeket néha nőink fejein látha 
tunk, a mennyei birodalom gyermekeinek vise 
létéből vannak kölcsönözve. Ezen egyforma öl­
tözet alól egyetlen kivételt képeznek a hajós 
leányok és a szegény nők. Ezeknek lábai nin 
csenek elnyomoritva — ezt a szokást átenge 
dik az elÖKelő osztályoknak, — de mindamel­
lett is igen kicsiny az, s hogyhaezekről lehet kö 
vetkeztetni az átalános jellegre: felmondható, 
hogy a khinai nők nem nagyok ugyan, de erős 
testalkatuak s igen arányos idomuak, hasonli 
tanak mintegy szép bronz szobrokhoz.

cséretet, mint aki a félénk, tekintélyre vágyó, 
szerelmes Kópiái Imrét a legnagyobb hűséggel 
személyesité. Foltényiné, Zöldy, Dózsa, kis 
szerepekben szintén jól játszottak. Mándoki 
hangsúlyozásában mostanában van valami, amit 
szeretnénk nem hallani. E hibája ez alkalom­
mal csak ritkán volt tapasztalható, s igy játéka 
élvezhető volt.

Közönség kevés számmal.

(x) S. Steindecker és társa hamburgi bank 
és váltóüzlete által mai lapunk hirdetési rova­
tában közlött nagy sorsjáték hirdetése azért 
figyelemre méltó, mert azon sorsjáték az ál­
lam biztosításával jö létre, a sorsjegyek szét­
osztására vállalkozó fentirt ház pedig úgy a 
sorsjegyek, mint a nyeremények szétküldésében 
is mindenfelé előnyös hírben áll. (Bekül- 
detett.)

* A
olvassuk :

Külföld.

ÚJDONSÁGOK.
hivatalos lap mai számában 

Magyar belügyminiszterem 
előterjesztésére Patay András Deb- 
reczen és Nagyvárad váro­
sok főispánját, ezen állásától — 
sikeres szolgálatainak elismerése mellett 

saját kérelmére felmentem.
Kelt Gödöllőn, 1874-dik évi okt. 

30-kán.
k.

hó

Egy és más a khinai nőkről.
(pj A khinai nő családi helyzete sok tekin­

tetben jobb, miot a töröknöé, a mennyiben 
nincs oly feltétlen elszigeteltségre utalva a fér- 
tinem által. — A közép és alsó rendű khinai 
no minden szégyen nélkül társalkodik úgy sa­
ját bontiaival, mint az idegenekkel; a maga­
sabb rendű nőre nézve azonban, már illetlen 
dolognak tartatik más férfiak, mint csupán leg­
közelebbi rokonainak látogatását elfogadni, vagy 
bárhol és bármikor idegen férfival társalgásba 
bocsátkozni. — Két khinai kereskedő vagy 
mandarin lehet egymással a legbensöbb ba­
rátságban, a nélkül, hogy valaha csak eszök 
ágában is megfordulna egymást a hölgyszobába 
kölcsönösen bevezetni. A különbség az előkelő 
khinaiak és törökök nézete közt abban áll, 
hogy 37. első a nőknek idegen férfiakkal való 
társalgása: i ,’emellenesnek tartja, mig ez utób­
bira réz ve az. mint erkölcstelen és a vallás 
1 .ránc ival e ienkező tűnik föl.

A felfogás ezen különbségének következ­
tében egy kis szerelmi viszony Kbinában ba­
josan fogna oly komoly következményeket vonni 
maga után, mint a Bosporus partjain, hol ezért a 
nő zsák és vizre, a férfi pedig tőrre a legtöbb 
esetben biztosan számíthat. De hogy is le­
hetne titkos szerelmi viszonyról vagy cselszö- 
vénvről szó ott, hol, mint Kbinában, a szobák­
nak nincsenek ajtajai, melyeket be lehetne 
zárni, nincs oly hely, hová minden peresben 
egy tuczat kiváncsi nőszem ne nézhetne. Kü­
lönben is a khinai nö a szerelemről ily érte­
lemben nem tud semmit, kora ifjúságában ada­
tik férjhez, s bár ha nincs is minden gyön­
gédség és szenvedély nélkül, ábrándozásról, 
szerelmi álmodozásról sejtelme sincs. Szeré­
nyen megelégszik osztályrészével, mely férje 
szerelméből neki jut, s ha az elhal, meggyá­
szolja és mint özvegy ritkán megy ismét férj­
hez, noha ezt semmi törvény nem tiltja.

Az alsóbbrendű özvegynők, gyermekeik ál­
tal tartatnak, mig a magasabb ranguak elhalt 
férjeik családjában élnek. Azon indiai szokás, 
hogy a nő elhalt férjét a halálba is követi, épen 
nem tartozik még Kbinában a ritkaságok közé. 
Az ilyen nő, ki életének feláldozása által férj_- 
iránti szerelmének és hűségének legnagyobb bi­
zonyítékát adja, rokonait egy ünnepélyre hivja 
meg, melyben ő pompás skárlátveres ruhában 
jelenik meg. Vendégei jelenlétében azután egy 
székre lép s fejét egy a szoba mennyezetéről 
alá csüngő hurokba teszi, eldobja a széket s 
magát felakasztja, a nélkül, hogy a jelenlévők 
közül bárki is azon gondolatra jönne, hogy őt 
ezen kegyetlen s épen nem szép haláltól meg­
szabadítani, ellenkezőleg e szokást tisztelik és 
dicsérik.

— Francziaország. Az „Union“ és „Mo 
niteur“ jelzése szerint Don Alfonso és neje el 
távoztak Spanyolországból és Grazban szándé 
koznak tartózkodni.

A „Temps“ nyilatkozatot közöl Broglie 
tői, melyszerint kijelentetik, hogy nyilatkozó 
Thiers megbuktatására vonatkozólag gróf Ár­
uimmal sem közvetlen, sem közvetve soha nein 
értekezett.

Uj-kaledóniai hir szerint Ribourt ten­
gernagy a Rochefort és kíséretének megszöké­
sét illetőleg a vizsgálatot befejezte. Annak kö- 
vetketkeztében Gouiit kikötői parancsnokot 
Gerdolle adószedőt és a számüzöttek numeai 
főfelügyelőjét Bonnajous-t hivatalaiktól fölfüg­
gesztette, Temerreuc rendőrfőnököt, Chanlon 
tengerészeti biztost és Ducos félsziget parancs 
nokát, Lanoii kapitányt, hivatalaikból letette. 
16 segédhivatalnokot elbocsátott, négy egyén 
nek, a Ducos félszigeten kereskedés folytatá­
sát betiltotta, végre egy Loyer nevű nőt Uj- 
Kaledoniából kiutasított.

Az angol kormány követét a pápai udvar 
tói visszahivá. így jelentik ezt a lapok. Anto 
nelli kijelentette vo na — a „Fanfulla* szerint, 
— hogy a pápa jövőre szóba sem akar állani 
oly egyénekkel, még kevésbé tárgyalásba bo­
csátkozni, kik az olasz király udvaránál levő 
követséghez tartoznak. Hogy fog erre majd 
megijedni Derby lord, angol külügyér?! Kép­
zeljük.

Ha pedig az „Indep. beige“ azon hire is 
valósul, hogy a franczia kormány a Vatikánnál 
levő képviselőjét Corcelles-t visszahívja s he­
lyébe egy püspököt nevez ki, miáltal Franczia 
ország és a pápa közt tisztán vallási jellegüek- 
nek lesznek feltüntetve a viszonyok, akkor csak 
Ausztria-Magyarosszág, egy - két apró - cseprő 
európai állam és délamerikai köztársaságocska 
tartaná főn a dipiomatiai összeköttetést a pá­
pai udvarral.

Az „Orenoque“ franczia hajónak Civita 
Vecchiából történt visszahivatása alkalmával 
Dupanloup orleansi püspök levelet, még pedig 
szemrehányó levelet intézett Minghetti olasz 
kormányeluökhöz, e levél nagy tetszést aratott 
a Vatikánban. A pápa sietett is üdvözölni a 
nevezett püspököt, „hogy a tehetség, szorga 
lom és ékesszólás fényes adományait arra for- 
ditá, hogy ezen embeiek homlokáról leszakítsa 
a „törvényesség“ áiarczát sat-“ Végre pedig 
áldást küldött neki és egész egyházmegyéjének, 
még pedig ingyen.

— Amerika. Azt beszélik, hogy Bismark- 
nak távirata következtében St.-Louis-ban gróf 
Áruimnak egy volt titkára elfogatott. A letar­
tóztatott egyén múlt szombaton érkezett Uj- 
Yorkba, hogy Arnim rendeletéből a hiányzó ok­
iratok egyrészét, Berlinbe szállítsa.

Színházi szemle.
—i-— Kedden, nov. 3-án adatott „A ki­

rály házasodik“, vígjáték 3 felv. Irta Tóth 
Kálmán.

Az est fénypontját Törökné (Erzsébet) 
játéka képezé, ki, mint mindig, úgy most is 
megragadó színekkel ecsetelte a női szív sze­
relmét, csalódását s lemondását. Ez estén szép 
koszorúval jutalmaztatott. E művésznő oly an­
nyira el van halmozva szereppel, hogy úgy 
szólván nincs nap, midőn ne látnák színpa­
dunkon, s mégis mindig tanulmány, helyes sza­
valat, kitűnő alakítás jellemzik játékát, s igy 
az egész közönség elismerését fejezte ki a ka­
pott koszorú. Utána Együd érdemli meg a di-

Ferencz József, s.

Gr. Szapáry Gyula, s. k
* Rónai sírját, halottak estéjén a kegye­

let, valóban egy művész emlékéhez méltóan fel- 
diszité. Feje lelett gúla emelkedett tetejében 
lobogó görögtüzzel, a gúla egyik oldalán lant, 
másik oldalán eleven rózsákból és babérleve 
lekből font koszorú, kereszt és Rónai név 
volt. A gúla harmadik oldalát a művész özvegye 
által küldött babérkoszorú boritá. Az egész sirt 
koporsó alakban egymásra boruló zöld levelek, 
virágok takarták színes mécsekkel tarkázva. 
így Írja ezt a „Nagyvárad.“

* Varosunk főispána, Patai András még 
évig viszi hivatalát, habár lemondását

kormány elf gadta is. Főispánunk bizonyára 
megelégedéssel teszi le hivatalát.

* Gelencei Pál, főiskolánkban a termé­
szettan volt tanára, a főiskolai természettani 
szertárnak egy 26 hüvelyk átmérőjű üvegko­
ronggal ellátott dörzsvillanygépet ajándékozott, 
melynek becsára pár mellékkészlettel mintegy 
97 ft. Valóban köszönetét érdemlő adomány. 
Úgy tudjuk c-gyébiránt, hogy a természettani 
szertár leghasználhatóbb darabjai nevezett 
tanar magán tulajdonát képezik. Óhajtandó 
volna, ha azok megszerzésére a kellő lépések 
megtétetnének.

* Színházunkban, mint hírlik — mosta 
nában még pár fiatal énekesnő vendégszere­
pei az eddigieken kívül. Szeretjük hinni, hogy 
Bacsó Luiz k. a. sem marad el.

* A főiskolai énekkar vezérévé az eltá­
vozott Tóth Lajos helyett B e r n á t h Lajos

ad éves hittanhalgató választatott s e válasz­
tás a tanárkar által megerősittetett. — Amint 

uj énekvezér tisztét elfoglalta, az énekkar 
azonnal vidéki temetésre hivatott H.-Pályiba, 
hol özv. Hubinszky Jánosné Szártóry Anna ur- 
hölgy tegnap tartott végtisztességtételén mű­
ködött közre.

* Erdélyi Mariette k. a. másodszori 
fellépése a Szevillai borbélyban nem holnap, 
hanem később fog megtörténni.

* Nyilvános felolvasást tartok folyó hó 
-kán azaz pénteken este 8 órakor a város­

háza nagy tanácstermében, melynek tárgyát
az elmélet és gyakorlat tekintettel a 

kereskedelmi osztály viszonyaira“ képezendi. 
Ezen felolvasásra az érdeklett mindkét 

e m b e 1 i t. ez. közönséget tisztelettel meg­
hívom. Pollacsek Gyula, igazgató.

* Tollrajzok czimmel beküldetett hoz­
zánk egy beszélygyüjtemény. Irta Jeney György,

„Szamos“ szerkesztője. Öt beszélyt tartalmaz, 
könnyű nyelven írott s elég élvezetes olvas­

mány ára 50 kr.
* Géresi Kálmán, mint már említettük, 

holnap d. u. 5 órakor tartja első előadását 
Sekszpir drámáiról, a főiskola Vl-ik termében, 
az 6-épületben, hol ezelőtt tanári gyülésterem 
volt. Hiszszük, hogy ez előadást az érdeklet­
tek nagy számmal fogják látogatni.

* Bercsényi Bélát, színházunk egykori 
jeles s most a nemzeti színház tagját, nagy 
csapás érte. Eszes, értelmes s szép jövővel ke­
csegtető egyetlen fiát Miklóst, épen halottak 
napján temették el. Fogadják a bánatos szülék 
igaz részvétünket.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke.
nov. 4. Piaczi részletben mérőnként tisztabuza 

75—4.25 kr, kétszeres 3.40—60 kr, rozs 
10—25 kr, árpa 2.25—30 kr, zab 1.75— 

80 kr, uj tengeri 2.30—60 kr, köles 3.40—50 
kendermag 2.65—75 kr; Nagyban t i s z- 

abuza 86, 86 fontos 3.85—Í.10 kr, 87,88 
fontos 4.15—40 kr, 88, 89 fontos 4.40—50 
kr;rozs 88, 88 fontos 3.15—27% kr;

árpa 72 fontos 2 45-55 kr; zab.60' fontos
l. 85—90 kr; v a d r e p c z e 75 pontos 2.2o 
—35 kr, szalonna 100 font 38—44 fort.

* A „Földmivelési érdekeink“ 53 szama 
következő tartalommal jelent meg: \ issza pil­
lantás. Kenessey Kálmán. Egv gazdasági egy­
let szervezése és hivatása I. Garnauf 
Valami a királyi angol társulat (Royal agri­
cultural Society) julius hóban, Bedfordban tar­
tott gépészeti kiállításáról. Thallmayer Viktor. 
A békésmegyei okszerű méhészegylet kiállítása 
gyulán. A n.-átadi gazdasági kör kiállítass. A 
magyar-óvári akadémiáról, r. 1. Gazdasági tan- 
ügy. (A gazdasági szakintézetek 1873/t-ki ál­
lapota. ( olytatás.) — Gazdasági tanintézetek 
statisztikája Németországban. — A bécsi gaz­
dasági egyetem. — A tarczali vinczellerke- 
pezde megnyitása. — A kolozsmonostori m.
m. kir. gazd. tanintézet. Szakegyletek műkö­
dése, Állat- és növényhonositás. Az áltat- és 
növényhonositó társaság közgyűlése. — A bu­
dapesti állatkert gyukászata. Bel- és külföld. 
A földmivelési min. látogatása Debreczenben 
és Kolozsvárit. — Erdészeti felsőbb állam­
vizsgák. — Alagcsővezési kísérletek Magyar- 
országban. — Marhahús szállítása Londonba. 
— A bajna-biai uradalom megszemlélése. — 
M.-szigeti kertészeti kiállítás. A Varsón tartott 
gazdasági kiállítás. Vidéki tudósítások. Duna- 
Szekcső. Szépirodalom, Üzleti hírek. Statiszti­
kai kimutatás. A pesti gabnatőzsde forgalma 
és árai. Budapesti marhavásári forgalom. Bu­
dapesti értéktőzsde. Budapesti piacz. Gyapjú: 
Budapest. Gyöngyös. Bécsi huspiacz. Szurott 
marha. Gyapjuüzlet. Szerkesztői üzenetek. Hir­
detések. — Előfizethetni egész évre 6 ft, fél­
évvé 4 ft, negyedévre 2 fton. Légrády testvé­
reknél, Budapest, V., nádoruteza 6. szám.

* A vásárbiró hivatal árjegyzéke. — 
Debrec zen, 1874. November 3-kán. —
1 mérő búza 4.00—4.40 kr, 1 mérő} 
kétszeres 3.50—3.70 kr, 1 mérő rozs 3.00— 
3.30 kr. lmérő árpa 2.10—2.30 kr,l mérő zab 
1.75—1.85 kr, 1 mérő tengeri 2.40—2.60 kr,
1 mérő köles 3.30—3.50kr, 1 mérő kása 6.50 kr,
1 zsák burgonya 1.50 kr, 1 mázsa szalonna uj 
38—40—42 ft. 1 mázsa háj uj 43—44—45 
forint.

síkra, melyet azok az erdélyi adóczenzus tár 
gyában tettek. Sok példával illusztrálja lz * 
délyiek mellett kifejtett védelmét, azonban , 
belügyminiszter röviden s határozottin utaai‘- 
vissza a támadásokat s végre is a központi bí8" 
zottság szövegezése 94 szavazattal 67 ellen­
ben elfogadtatott. — A központi bizot*" 
ság ellen a jobboldal nagy része szavazott • 
egynéhány középpárti. 68

S i m o n y i E. indítványozza, hogyha 
adóbefizetésről szóló adóköny a választói ^ 
nőknek bemutattatik, az illető választói j0toaJ" 
bírjon. Ez a kormány ellenére 63 szóval 61 
ellen elfogadtatik.

Még visszautasittatott a főrendek y0 
módosítása is, hogy a becsteienitő büntettek 
miatt elitéltek örökre kizárassanak a kénviao 
lőházból. P e"

A 81. §-ban a „vetélytárs“ helyett a fő- 
rendiház által ajánlt „ellenjelölt“ kifejezés egy­
hangúlag elfogadtatott. ~

A 82. §. a közp. bizottság eredeti szö­
vegezése szerint fogadtatott el. valamint 
96. §. is. 4

A 104. §-nál Szeniczey Ödön a fő. 
rendiház módosítását elfogadásra ajánlja. _ 
Szapáry Gy. belügyminiszter ugyanily érte­
lemben nyilatkozik, de különbséget kivin tenni 
a rendezett tanácsú városok és más községek 
közt, s ez elfogadtatott. ' '

Közelebbi ülés csütörtökön.

Hazai hir.
(*) H a u c k Minnie kisasszony tegnap 

kedden, fejezte be a nemzeti színháznál ven­
dégjátékai sorát, de nem végleg, mert 1875 
február havában visszajő.

©iBEtienett ^ §2tetetkz.
II. bérlet 6. szám

Csütörtökön, nov.

adatik:
5-én:

A „Debreczeni Ellenőr“ „nyilt terében“ 
a tegnap ifj. Szanka Sándor ellenem oly rósz 

ezélzatu kifejezést használ, hogy lehetetlen 
azt megvetéssel vissza nem utasítanom.

Mintegy fenyegetőleg mondja, hogy jo 
lesz az ő nevével kapcsolatba hozott ügyet 
nekem tovább nem bolygatni. Ha rám nézve 
volna abban valami megszégyenítő, akkor bi­
zonyára nem hoztam volna azt magam fel­
színre. Szégyelhetik ezért magokat azok, 
kik meggyőződésök megtagadásával vesztett 
ügyöknek elsimítására jogtalanul szóba hozták.

Ha pedig Szanka S. e „bevégzett“ ügyet 
olyannak találja, a melynek bolygatása rám 
nézve „nem jó“ volna; akkor tessék nyíl­
tan beszélni, s ne a kétes kifejezések lep­
lébe burkolózva gyanúsítani — másnak érde­
kében.

Becsületes ember nyíltan beszél.
Én sem ezen ügy, sem egész életem 

eseményeinek bolygatásától nem félek, mert 
öntudatom nyugodt, s mindennemű megtámad- 
tatásnak bátran és nyilt homlokkal né-

K e a n,

zek elé.
Szatmári.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— November 3. —

Elnök: Perczel, bemutatja Torna és 
Krasznamegyék az iránti kérvényét, hogy a 
tanfelügyelői intézmény minél előbb szüntettes- 
sék meg. Ezután Brogyányi Vincze in­
terpellálja a közmunka és közlekedési minisz 
teriumot: hozza tudomására, miért mentette 
fel Markhót János nyitrai alispánt a „vágh és 
nyitravölgyi kármentesítési társulat" kormány 
biztosságától, holott említett ellen a kormány­
nak semmiféle kifogása nem lehet s az utóbb 
kinevezett biztos egész ismeretlen az ottani 
nép érdekei felfogásában, sőt mi több, a kor­
mány felmentő iratában Markhótnak a „vágh 
és nyitravölgyi kármentesítési társulatok meg­
alkotása körül kifejtett buzgó tevékenységért 
honfiúi köszönetét fejezé ki.

Horváth Lajos a főrendiek által az 
öszsz eférhetetlenségi törvényjavaslaton 
ejtett módosítások fölötti központi bizottsági 
jelentést nyujtá be.

Schmausz benyujtá ugyanazon bizott­
ság jelentését a közjegyzői javaslaton tett mó­
dosítások iránt.

Több apróbb ügy elintézése után: sző­
nyegre kerül a Wächter jegyző által olvasott, 
központi bizottsági jelentés a választási tör­
vényjavaslaton tett főrendi módosítások 
felett.

S z e n i c z y Ödön előadó rövid indoko­
lás után az eredeti szerkezet elfogadását 
ajánlá a gyűlésnek.

Utána szót emel Kemény Gábor báró. 
Hosszas indokolás után, s számos adattal bizo­
nyítva, a főrendiek módosítása mellett száll

vagy
könnyelműség és lángész.

Színmű 5 felv. Irta Dumas Sándor. Ford. Fancsi 
Lajos. (Rendező : Mándoki.)

1 ső felv. „A váratlan vendég.“ 2. felv. „Dembi 
Anna.“ 3. felv. „Keresztelő a szenes gödörben' 
4. felv. „Romeo és Julia.“ 5. felv. .A válsá*

óraja.“

SZEMÉLYZET
Kean Edmund, színész —
Galles gróf — — __
Coefeld báró — — __
Mell rille lord — — __
Rendező — __ __
Salamon, súgó — __
Darius, fodrász — __
Pistol, kötóltánczos fiú —
Pat Péter fogadós — __
John Cooks, öklöző — —
Egy másik öklöző — —
Hajós — — — __
Inas a bárónál — __
Rendőr — — __
Szolga Keanrál — __
Kelty — — — __
1-ső) — __
2 ik) ur — — —
3 ik) — — __
Helena, Coefeld báró unoka-

húga özvegy — __
G szwil Emmy báróné —
Miss Dembi Anna — __
Júlia — — _ __
Luiza, Helena szobaleánya —
Dajka — — — __
1.) - - -
2. ) úrnő — __ __
3. ) - - -
Hajósok. Színészek. Vendégek.

Londonban.

Mándoki,
Együd.
Zöldi.
Lenkei.
Chován.
Horváth.
Boránd.
Mustó.
Foltényi.
Dózsa.
Marosi.
Borbélyi.
Bsjor.
Körösi.
Domokos.
Boránd H.
Hegedűs.
Nagy.
Gyirászin.

Rónainé. 
Foltényiné. 
Törökné. 
Rónai M.
Tó Éné. 
Égeniné. 
Hegedüsné. 
Szatmári J. 
Pető Julia. 

Nép. Történik

Helyárak: Alsó és közép páholy 4 ft — 
Családi páholy 6 ft. — Másodemeleti p'áholy 3 
ft. Támlásssék 80 kr. — Földszinti zártszék 60 
kr. Emeleti zártszék 50 kr. Földszinti bemenet 
40 kr. Karzat 30 kr. Deák jegy 30 kr. Garnison 
őrmestertől lefele 30 kr. Gyermekjegy 30 kr.

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

. , Bécsi tőzsde nov. 4. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.30, cs. arany 5.22—; Napo- 
leonarany 8.84.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÄH KAROLY.
Főmnnkatárs:

SZATMÁRI KAROLY.

HIRDET ÉSEK.
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